



ΧΑΡΗΣ ΘΕΟΧΑΡΗΣ

Βουλευτής Β' Αθήνας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 6 Φεβρουαρίου 2019

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υγείας

Θέμα: «Σοβαρές οι ελλείψεις σε εμβόλια στα φαρμακεία εν μέσω της έξαρσης της γρίπης»

Φόβο και προβληματισμό έχει προκαλέσει τις τελευταίες ημέρες το γεγονός, ότι λόγω της έξαρσης της εποχικής γρίπης μέχρι και τις 27 Ιανουαρίου είχαν καταγραφεί από το Κέντρο Ελέγχου Λοιμώξεων και Πρόληψης Νοσημάτων 117 περιστατικά με νοσηλεία σε Εντατικές και 18 θάνατοι, ζητήματα τα οποία έχω θέσει σε προηγούμενες ερωτήσεις μου προς το Υπουργείο σας.

Το πλέον σημαντικό βέβαια είναι το γεγονός, ότι οι πολίτες δεν έχουν να αντιμετωπίσουν μόνο τα ανησυχητικά συμπτώματα από την εποχική γρίπη αλλά κυρίως τα οικονομικά κόστη που προκύπτουν σε όσους ασθενούν. Και τούτο διότι, οι δημόσιες δομές της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ) έχουν ελλείψεις σε προσωπικό και υλικά, με αποτέλεσμα χιλιάδες ασθενείς με γρίπη να απευθύνονται στον ιδιωτικό τομέα αναζητώντας εξέταση, διάγνωση και θεραπεία, με δική τους αποκλειστικά δαπάνη.

Σύμφωνα με αναφορές του γ.γ. Δημόσιας Υγείας, τα αντιγριπικά εμβόλια δεν είναι πλέον διαθέσιμα και έχει γίνει έκτακτη παραγγελία 50.000 σκευασμάτων για όποιον προλάβει χωρίς να γνωρίζουμε επακριβώς το πότε θα διατεθούν στην αγορά, ενώ επίσης εμπλοκή προκύπτει και με τα τεστ για τη διάγνωση της γρίπης.

Να σημειωθεί πως τα τεστ που επιβεβαιώνουν τον ιό της γρίπης δεν συνταγογραφούνται ούτε αποζημιώνονται από τον ΕΟΠΥΥ, ενώ διενεργούνται από ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα και το κόστος ξεκινά από 10 ευρώ.

Γεγονός είναι πως ο ασθενής είτε απευθυνθεί στον δημόσιο είτε στον ιδιωτικό τομέα θα κληθεί να πληρώσει τα σκευάσματα κατά της γρίπης, καθώς το αντί-ικό φάρμακο, που θα συνταγογραφήσει ο γιατρός έχει συμμετοχή για τον ίδιο τον ασθενή.

Με βάση τα ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός:

- Ποια η θέση του Υπουργείου σας για το ζήτημα της έξαρσης της εποχικής γρίπης και της αδυναμίας των δομών της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας να αντιμετωπίσει επαρκώς τα κρούσματα λόγω έλλειψης σε προσωπικό και υλικά;
- Ποιες οι ενέργειες του Υπουργείου σας για την άμεση αντιμετώπιση του φαινομένου της εποχικής γρίπης καθώς και του προβλήματος της έλλειψης αντί-ικών εμβολίων;
- Υπάρχει σχεδιασμός να ενταχθούν τα τεστ που επιβεβαιώνουν τον ιό της γρίπης προς συνταγογράφηση και αποζημίωση από τον ΕΟΠΥΥ προκειμένου να διασφαλιστεί η επαρκής καταγραφή των κρουσμάτων;
- Υπάρχει χρονικός προγραμματισμός για την αντιμετώπιση των ανωτέρω προβλημάτων, που θέτουν σε κίνδυνο το σπουδαίο αγαθό της υγείας για τους πολίτες; Εάν ναι, παρακαλώ όπως παρασχεθούν ενέργειες σας και χρονοδιαγράμματα.

Ο ερωτών βουλευτής

Θεοχάρης (Χάρης) Θεοχάρης, Β' Αθήνας